

# 习近平主持召开中共中央政治局会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件

# 二十届四中全会10月20日至23日召开



扫码看视频

中共中央政治局9月29日召开会议,研究制定国民经济和社会发展第十一个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬民主、集思广益,各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定,认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调,“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

## 外交部:中方将增设K字签证

9月29日,外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。有记者就中国推出“K字签证”相关问题提问。

对此,郭嘉昆表示,为促进中外青年科技人才交流与合作,中方决定在普通签证类别下,增设青年科技人才签证即“K字签证”。关于申办“K字签证”的具体事宜,请关注中国驻外使领馆即将发布的相关信息。

■据新华社

## 习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调 积极引导宗教与社会主义社会相适应

中共中央政治局9月29日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要总结运用历史经验,立足我国宗教工作实际,强化系统观念,加强体制规范建设,加强综合治理,加强基层基础工作,系统推进我国宗教中国化,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,我们党把宗教工作摆在治国理政的重要位置,鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措,完善宗教工作体制机制,提高宗教工作法治化水平,推动新时代宗教工作取得积极成效。历史和实践证明,只有不断推进我国宗教中国化,才能促进宗教和顺、民族和睦、社会和谐、国家长治久安。

习近平强调,我国是中国共产党领导的社会主义国家,积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群

众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断增进“五个认同”,自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出,我国各宗教只有始终扎根中华大地、浸润中华文化,才能健康传承。要植根中华五千年文明,推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合,引导宗教界人士和信教群众增强中华文化认同感。

习近平强调,激发宗教界主动作为、自我变革,对推进我国宗教中国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深化战略性、基础性、现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设,夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

■据新华社

## 毛伟明在省安委会第三次全会上强调 高度警醒 紧密防范 坚决守住安全生产底线

三湘都市报9月29日讯 29日上午,全省安全生产和森林防灭火视频会暨省安委会第三次全体成员会议在长沙召开。省委副书记、省长、省安委会主任毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和森林草原防灭火工作的重要指示批示精神,认真落实全国视频会议部署要求,坚持人民至上、生命至上、安全第一,抓实抓细安全生产各项工作,坚决守住安全生产底线,为四季度各项工作营造安全和谐稳定的社会环境。

省领导吴桂英、张迎春、王一鸥、蒋涤非、曹志强、王俊寿、陈竞,省政府秘书长瞿海参加。

会议集中观看了第三季度安全防范警示教育片并听取全省安全生产和森林防灭火工作情况汇报。今年以来,全省以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,扎实推进安全强基固本攻坚,全省安全生产形势总体平稳。截至9月27日,全省生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降15%以上;未发生重特大森林火灾,无人员伤亡。

毛伟明指出,要始终绷紧安全之弦。四季度是全年工作的冲刺阶段,特别是国庆、中秋“两节”将至,群众出游及各类生产经营活动密集,安全生产形势严峻复杂。要对当前安全风险保持高度警觉、对事故教训保持高度警醒、

对问题隐患保持高度警惕,切实守牢安全生产底线。

毛伟明强调,要始终抓牢安全生产。将安全理念贯穿工作各环节、把安全举措落到行动各方面,着力做到“三个持续”,即:持续盯牢防控重点。紧盯“两节”“湘超”等重点时段,聚焦道路交通、危化品、烟花爆竹、建筑施工等重点领域,盯牢重大危险源、产业园区、废弃矿山等重点场所,精准施策、靶向攻坚,确保安全防范无死角、无盲区。持续用好关键举措。深入落实“三查一曝光两闭环”等硬措施,标本兼治推动问题隐患清仓见底、推动专项整治提质增效、推动打非治违常态长效。持续提升本质安全。坚持科技赋能提升安全生产监管效能,持续改善安全生产基础设施条件,提高全员安全素质与应急处置能力,不断完善技防、物防、人防相结合的安全防控体系。

毛伟明指出,要始终抓好森林防灭火。全省即将进入新一轮森林防火重点期,要强化源头管控、监测预警和应急准备,加密重点区域巡查频次,坚决杜绝重特大森林火灾、杜绝亡人森林火灾,确保森林防形势持续稳定向好。

毛伟明强调,要始终强化工作落实。压实各方责任,严实监管执法,夯实基层基础,确保安全生产各项部署见行见效。当前要着力做好“两节”期间全省安全生产和保供稳价、市场监管等各项工作,强化应急值守和值班值守,确保人民群众度过平安祥和的国庆中秋假期。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



## 金牌火箭 百战百胜

9月29日11时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将试验三十号卫星01、02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第598次飞行,也是长征二号丁运载火箭第100次发射。

新华社 图